EUROPEJSKI QUIZ FINANSOWY 2022/2023

- rekrutacja szkolna (eliminacje klasowe)
Test nr 2 — pytania

Test sktada sie z 14 pytan. W kazdym pytaniu jest tylko jedna poprawna odpowiedz. Zaznacz
krzyzykiem wtasciwg odpowiedz. Jesli popetnisz btad, niewtasciwg odpowiedz wez w kétko,
a poprawng zaznacz krzyzykiem.

1. Jedng z funkcji Narodowego Banku Polskiego jest:
a) przyjmowanie depozytéw od oséb fizycznych
b) produkcja polskich banknotéw i monet
c) obstuga bankowa budzetu panstwa
d) posredniczenie w sprzedazy akcji

2. Bankowy Fundusz Gwarancyjny jest zasilany przez:
a) fundusze unijne
b) sktadki bankéw i SKOK-6w
c) pienigdze podatnikéw
d) wpftaty z zysku NBP

3. Przy udzieleniu kredytu bank sprawdza u klienta przede wszystkim:
a) wiedze ekonomiczng i zdobyte certyfikaty
b) czy pracodawcg jest inny bank
c) zdolnos¢ i historie kredytowa
d) zdolnos¢ do oszczedzania i historie zatrudnienia

4. Czego nie powiniene$ zapisywaé w pamieci telefonu:
a) zdjecia dowodu osobistego i innych danych wrazliwych
b) numeru telefonu do kolezanki/kolegi
c) linku do ciekawego artykutu
d) adresu e-mail organizacji charytatywnej

5. By mdc bezpiecznie korzystac z bankowosci internetowej nalezy:
a) sprawdzi¢ czy jestem na wtasciwej stronie
b) chroni¢ swoje dane do logowania
c) sprawdzi¢ szyfrowanie potgczenia i waznosc certyfikatu
d) wszystkie 3 odpowiedzi s prawidtowe

6. Ktdre z ponizszych instrumentéw finansowych charakteryzujg sie najwiekszym ryzykiem?
a) akcje gietdowe
b) depozyty i rachunki bankowe
c) fundusze pieniezne
d) obligacje skarbowe



7. Silny i dtugotrwaty spadek kursu papieréw wartosciowych, notowanych na gietdzie to:
a) hossa (inaczej rynek byka)
b) alokacja
c) bessa (inaczej rynek niedzwiedzia)
d) avista

8. Oszczedzanie polega na:
a) ograniczeniu konsumpcji na rzecz odktadania nadwyzek finansowych
b) aktywnym pomnazaniu oszczednosci poprzez np. zakup akcji gietdowych
c) zaciagnieciu pozyczki w celu sfinansowania pensji pracownikéw
d) inwestowaniu w nieruchomosci

9. Racjonalnie myslgcy konsument powinien dostosowac:
a) wydatki do dochodéw
b) towar do dochodu
c) ustuge do dochodu
d) Zzadna odpowiedz nie jest poprawna

10. Mikroptatnosci w grach w budzecie (wskaz wtasciwe):
a) nie sy wydatkami
b) sg wydatkami jak kazde inne
¢) nie wchodzg do budzetu, ptacimy je z kieszonkowego otrzymanego od rodzicéw
d) s wydatkami statymi koniecznymi

11. O budzecie zrdwnowazonym méwimy w przypadku:
a) nadwyzki dochodow nad wydatkami
b) tylko w przypadku budzetu Panstwa
c) nadwyzki wydatkéw nad dochodami
d) gdy dochody i wydatki sg tej samej wysokosci

12. Bilon to pienigdz w postaci:
a) metalowych znakoéw pienieznych
b) papierowych znakéw pienieznych
c) innej niz moneta
d) zapisu elektronicznego

13. Masz 200 zt? Zaktadasz lokate na 3 lata, z kapitalizacja i oprocentowaniem 5% w skali roku.
lle zyskasz?
a) ok.30zt
b) powyzej 60 zt
c) max15zt
d) réwno 30 zt

14. Jesli kwota w wysokosci 205 zt stanie sie 0 20% mniejsza, to bedzie to kwota:
a) powyzej 180 zt
b) ponizej 150 zt
c) ok.160 zt
d) réwno 180 zt
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